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1.

a) Kayttimalld suolaliuoksia saadaan erilaisia kosteusolosuhteita. Laske, montako prosenttia
kylldisen NaCl- liuoksen hdyrynpaine on puhtaan veden héyrynpaineesta
25 °C:ssa. Kylldisessd NaCl- liuoksessa on 350 g NaCl:a liuenneena 1,0 kg:aan vettd. Puhtaan
veden hoyrynpaine 25 °C:ssa on 3,168 kPa.

b) Mika on kylldisen NaCl- liuoksen jdstymispiste? Veden molaalinen jahmettymispisteen alenema
K¢= 1,86 kg®C/mol

. Reaktion, 2 COF; (g) <> CO, (g) + CF4 (g), tasapainovakio 1000 °C:ssa K. = 2,00.

5,00 dm?:n astia sisaltida 0,145 mol COF»:a, 0,262 mol CO5:a ja 0,074 mol CF4:a 1000 °C:ssa.

a) Onko seos tasapainossa?
b) Jos kaasuseos ei ole tasapainossa, mihin suuntaan reaktio alkaa tapahtua?
¢) Miki on kunkin kaasun konsentraatio tasapainossa?

. Kyllisti kalsiumhydroksidiliuosta voidaan kéyttd4 pH-mittareiden kalibrointiliuoksena

emiksiselld pH-alueella. Liuoksen pH 25 °C:ssa on 12,4.

a) Kirjoita Ca(OH),:n liukenemisreaktio.

b) Miki on Ca(OH),:n liukoisuustulo 25 °C:ssa?

¢) Mika on 1 dm?:iin vetts liuenneen Ca(OH),:n massa?
Veden ionitulo Ky on 1,0 - 1071 mol%/dm®. -

Sihkokemiallinen kenno muodostuu magnesiumelektrodista, joka on upotettu Mg?*- liuokseen, jonka
konsentraatio on 10~ mol/dm’ ja rautaelektrodista, joka on upotettu Fe’*- liuokseen, jonka
konsentraatio on 10 mol/dm>. Kennon limpétila on 25 °C.

a) Miki on kennon kennoreaktio ja normaalipotentiaali? Tunnetaan seuraavat normaalipotentiaalit:

Mg> +2¢” > Mg E°=-2370V
Fe** +3e” — Fe E°=-0,036 V

b) Miki on kennon ldhdejénnite (séhkémotorinen voima)?
¢) Miki on magnesiumelektrodin minimimassa, kun kennosta halutaan virtaa ulos 150 mA 20 min
ajan?

a) Miten piin (Si) sdhkonjohtokykyd voidaan parantaa?
b) Anodinen suojaus (eloksointi) on yksi korroosionestomenetelma. Selité, mité se tarkoittaa.
¢) Miten kvartsilasi (SiO,) eroaa tavallisesta ikkunalasista.

a) Suomessa myytivi bensiini sisdltdd vahintésn 2 m-% happea. Miten tdimé saadaan aikaan?

b) Anna yksi esimerkki bensiinin korkeaoktaanisesta komponentista.
¢) Muovien kemiallinen kestévyys.

Vakiot: R=8,314Jmol™' K F =96500 A s mol™



